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HOJA DE PROBLEMAS: APLICACIONES LINEALES

@ Para las siguientes aplicaciones lineales f : U — V calcular tanto el niicleo como la imagen y decir las
propiedades de la aplicacién (ver si es inyectiva y suprayectiva).

) U=V =R3 flz,y,2) = (z, 2+ y,~2).

b) U=V =R3 flx,y,2) = (—y+ 22,y — 2,z +22).

¢) U=R3,V=R* f&,y,2)=(z,z+y,—z,y—z).

d) U=R,V=R® f(z,y,2,t) = (z — 3y + 8, 2z).

e) U=R3V =R? flz,y,2) = (x+y+2,0).
@QH<H% f(zy, T, z3) = (21 + T2 + T3, 71 + T2 — 73, 23)-

O Sea f un endomorfismo de R® cuya matriz asociada respecto de la base candnica es
1 00
-1 01
300
Hallar la matriz asociada a f respecto de la base

B'={(1,0,1),(1,1,0),(1,0,0)}

3. Se considera la aplicacién lineal
f:R25R®

que cumple que

f(Lo) = (2,3-1)
f0.1) = (0,-2,3)

Dadas bases respectivas de R? y R3
B ={(-1,2),(3,00},B'={(0,0,-1),(0,2,1),(-1,1,4)}
se pide obtener las matrices asociadas siguientes
Moy ccy (P My oy () My _ 0 ()
siendo C; la base canénica de R? y Cj la base candnica de R3.
@ Supongamos que tenemos una aplicacién lineal
fiRS S R?

¥ que consideramos en el primer espacio vectorial la base candnica C y en el segundo una base B.

Supongamos que
1 -1 0
meutD=( 5 5 %)

Dado el vector v = (2,—1,2) € R? haller f(v),. Hallar los posibles w € R? tales que flw), = (2,4).

@ Consideremos en R? la base
B={ea1=(-2,1,1),e2 = (1,~1,0),e5 = (3,2, -4)}

y el endomorfismo f tal que

1 -1 a
gmlwA\.v” 1 -1 6-1
-2 2 c

siendo a, b, ¢ € R tales que f(ex + e3) = e1 + es.

a) Justifica quea=2,6=3yc=—2.
b) Calcula la matriz de f respecto de la base candnica y su expresién analitica.
c) Calcula Ker f e Im f. ;Es f inyectiva?,Es f suprayectiva?

@Uﬁﬁd&nmq la matriz asociada en las bases candnicas para cada una de las siguientes aplicaciones lineales:

a) En R® la proyeccién ortogonal de base U =< (1,1,0),(0,1,-1) > .
b) En R3 la simetrfa ortogonal de base W =< (1,1,0),(0,1,-1) > .

7. Aplicaciones Lineales (Matrices) para la derivada y la integral [1]. Consideremos los espacios
vectoriales P3(R) ¥ P2(R) de los polinomios de grado menor o igual que 3 y 2, respectivamente. En el
primero de ellos tomamos la base B = {1,z,2% 2%} y en el segundo la base B’ = {1,z, z?}. Se pide:

a) Matriz de la derivada. Consideremos la aplicacién lineal que asocia a cada polinomio su derivada,
es decir,
D: P:(R) — P2R)
plz)  — D(p)(z):=p'(z)
Comprueba que la matriz asociada o T

las bases By B’ es

00
2 0 j.
0 3

G

01
M, (D)y=]00
0 0

b) Matriz de la integral. Consideremos ahora la aplicacién lineal que asocia a cada polinomio su
integral, es decir,
I: ﬂvme_ﬂv - ﬁwﬁwv
pz) = I(p)e) = fy p(t)dt.

Comprueba que la matriz asociada a I en las bases B y B es

00 0
1 0 0
My D= g 1 o
00 1
¢) Calcula Ker D y Ker I.
d) Comprueba que M,_..(D) ‘M,,_ (I) = I, con I3 la matriz identidad 3x 3. Nétese que esta identidad

matricial es una epecie de versién matricial del Teorema Fundamental del Célculo: Derivada de la
integral de una funcién f(z) = f(z), es decir, derivacién e integracién son operaciones inversas.

8. Aplicaciones Lineales (Matrices) para los gréficos por ordenador {1]. Los graficos por ordenador
tratan con imagenes. Estas imagenes se mueven (transladan), cambian de escala, se giran y se proyectan
(imagenes 3D sobre planos e imégenes 2D sobre rectas). Estas tres dltimas transformaciones en el espacio
tridimenasional se representan matematicamente por medio de las siguientes aplicaciones lineales:

= Cambio de escala (Scaling o Rescaling en inglés):
S: R® -+ R®
U= (v,02,03) — S(@) = (a1, 202, c303),

con ¢; > 0, 1 < j < 3. Calcula la matriz asociada a S en la base candnica de R3.
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